



# 擦亮“徐州记忆文化名片”，找回年味

## 户部山第六届年俗文化节启动，四大类十余项活动个个精彩

为传承和弘扬徐州独特的传统文化，丰富传统节日文化内涵和广大市民的精神文化生活，形成全民同乐、欢度春节的年俗文化，徐州市户部山(回龙窝)历史文化街区管理中心启动“徐州户部山第六届年俗文化节”。1月25日上午，主办方新闻媒体报道了本届年俗文化节各项活动准备情况。

李伟豪



户部山夜景 通讯员 供图

徐州户部山年俗文化节已经连续举办五年，今年将是历年来规模最大、活动最丰富的一次传统节日民俗体验活动。春节期间，整个街区在炫彩的传统花灯衬托下，将呈现一派祥和喜庆。配合文化惠民、传统民俗展演等活动，为徐州市民提供品味年俗的最佳去处。

根据安排，今年的年俗文化节从腊月二十九日开始，贯穿整个春节至正月十五元宵节结束，期间将举办文艺汇演类、文化惠民类、传统年俗类、娱乐互动类，四大类十余项子活动。据悉，为了能够让徐州市民在这里获得更好的体验感，在年俗文化节正式开幕之前，户部山街区进行了整体亮化。此外，本次活动还得到了致力于践行社会责任，将传统文化之美惠及民众的中国银行徐州分行的大力支持。

十余项子活动精彩纷呈，在文化惠民类活动中，除书法家送春联、送祝“福”，主办方还为户部山三个牌坊准备了24幅大红楹联，春节期间将正式悬挂；萌娃拜年活动也已经正式启动，将

通过线上线下互动，为全市人民拜年；传统年俗类活动中，将展销由非遗传承人亲手设计制作的文创产品，同时引进一批节庆产品，满足市民过节需求。

其他子活动，如婚俗表演、传统戏曲、舞龙舞狮、财神巡游等安排，主办方将于近期公布。活动期间，每天都有丰富多彩、品种多样的年俗文化活动，让市民领略记忆中挥之不去的年味。

街区管理中心副书记王盛军表示，本届年俗文化节将延续往年的惯例，充分满足市民的节庆文化需求，突出活动的公益性，强化传统文化色彩。

“近年来，街区立足全局，紧扣徐州‘国家历史文化名城’定位，聚焦‘徐州记忆文化名片’打造，不断提档升级，形成了文化旅游、文玩字画、休闲娱乐、茶品及茶文化等四大业态。各类文化活动不断，影响力持续攀升，全年游客接待量、旅游收入均有较大增幅。今年的年俗文化节，将是我们推出的一场重头戏，旨在弘扬传统文化，进一步擦亮户部山这张‘徐州记忆文化名片’。”

### ●●● 链接

#### 户部山历史文化街区

户部山历史文化街区由古民居、状元府历史文化片区和仿古商业街三部分组成，古民居景区2017年初被评为国家4A级旅游景区，状元府及余家、崔家等9个院落，2006年被国务院定为全国重点文物保护单位。

2017年，街区对权瑾牌坊、状元府、老盐店等实施保护性修复，工程已完成并对外开放。全年成功举办了25场特色活动，3万多人次参与。去年，户部山景区获得“徐州十八景”评选第二名，全年游客接待量、旅游收入同比分别增长33%、35%。

在今后的发展中，街区将围绕“一年打基础、两年见成效、三年树品牌”的思路，统筹推进业态调整、文旅互动、项目建设和形象提升等工作。街区整体规划已经启动，景观提升也已经纳入规划，“徐州记忆文化名片”逐渐清晰。

## 御寒神器失手，低温烫伤频发

近期徐州迎来了持续低温，抱个热水袋、贴上暖宝宝这些“御寒神器”时，一不小心就会烫伤。近日，徐州仁慈医院烧伤科每天都有多位低温烫伤的患者前来就诊、换药。

由于这两天气温下降，25岁姑娘小梦每次出门前都会在腹部贴几片“暖宝宝”来御寒。不料贴了一天，贴有“暖宝宝”的部位伴有痒和痛的感觉。回到家中，她揭下“暖宝宝”后查看发现，肚子上出现了红肿，甚至还被烫出了水泡。经徐州仁慈医院烧伤科潘珍乙医生检查后，小梦

属于深Ⅱ度的低温烫伤，已伤到真皮层，不仅会留疤，如果处理不当的话，可能还会引发感染。

“入冬以来，烧伤科几乎隔一两天就有‘低温烫伤患者’来就诊，轻者要在门诊换药数日，重者要住院进行手术治疗。”仁慈医院医生潘珍乙表示，低温烫伤也叫低温烧伤，多发于冬季，是指机体长时间接触温度不太高的热源，致使接触部位皮肤、皮下组织烧伤。市民若不慎遭遇“低温烫伤”，第一时间应用凉水冲、冷敷，并及时前往正规专科医院接受治疗。李伟豪 李娜 董柳

## 男子跳河轻生，民警下水相救

近日，在徐州睢宁县城区的护城河，一名男子跳河轻生。危急时刻，民警顾大伟和辅警跳入冰冷的河水中施救。

事发当晚10点钟，睢宁县城东派出所接到110指令称：在天元广场东南方向桥边有人跳河自杀。接到指令后，城东派出所民警顾大伟带领辅警赶赴现场，发现一名中年男子落入水中，叫喊声越来越弱，但始终不愿意上来。看到劝说无效，民警顾大伟和辅警立刻跳水救人。民警一边紧紧抱住落水者防止他

因体力透支而下沉，同时对其劝解，但是落水者一直不配合，僵持了约半个小时。

考虑落水者的身体状况，民警强行把落水者拽到护城河的堤岸边。此时，落水者已经体力透支，昏厥过去。由于堤岸较陡，民警和辅警将男子托举出水面，在周围群众的配合下，将该轻生男子营救上岸。

随后，男子被送往医院进行救治。据悉，该男子因情感纠纷，一时想不开跳河轻生。

李伟豪 龚津剑

## 着便装进学校，法官智擒老赖

“你好，是李老师吗？我是铜山法院执行局法官，有些事情想问你一下，咱们到车上聊一聊。周围学生太多，对你影响不好。”穿着便衣的法官边说边控制住被执行人李小乙。

事情要从一年前说起，被执行人李小甲、李小乙为兄妹关系，申请执行人王某为其兄妹二人担保，因二人无力偿还借款，担保人王某代其偿还后，向其兄妹二人追索。铜山法院执行局立案后多次传唤李小甲、李小乙进行说服教育，2017年还对李小甲进行了司法拘留15日，但剩余款项24万余元仍无法偿还。李小乙在某中专学校任体育老师，法官多次打电话告知其欠款情况，她都拒不到庭。

近日，铜山法院执行局法官

孔祥进接到申请执行人王某举报，称李小乙经常在其就职的学校附近出现，便率队驱车赶往李小乙就职的学校，该院执行干警兵分三路，一路在学校门口负责堵截，另外两路干警便衣进入学校寻找李小乙，由于临近寒假，该院干警向其同事打听李小乙行踪，其同事也不确定李小乙是否会出现在学校。

该院法官亮法官在偌大的校园中反复寻找，临近中午在食堂附近发现李小乙，就以老乡身份同他套近乎，待其他干警赶到附近时，才亮明身份。

经过法官的说服教育，李小乙表示会尽快筹集资金偿还欠款。鉴于李小乙之前多次躲避执行，铜山法院对其作出拘留15日的处罚。李伟豪 孔祥进 胥一康

## 酒驾见交警想溜，撞了

近日，徐州泉山交警开展查酒驾行动时，一辆轿车突然加速逃跑，结果撞到了前车。交警经调查证实，轿车司机涉嫌酒驾，负事故的全部责任。

1月24日晚，徐州泉山交警大队二中队民警在矿山路开展查酒驾行动。9点多钟，一辆白色大众轿车形迹可疑，在民警示意停车接受检查时，驾驶员戴某突然加速想冲过去，只听“嘭”

一声，撞向前方轿车之后才将车停下。

事故没有造成人员伤亡，但前方轿车的尾部被撞损伤。经检查，戴某每百毫升血液含有41毫克酒精，达到了饮酒驾驶的标准。另外，交警认定其负事故的全部责任，对方提出1000元索赔，戴某只愿赔付500元，执勤民警将事故移交给事故中队处理。李伟豪 肖海波

## 观音国际机场首条全货机货运航线即将开通 地产货出口有了新“翅膀”

1月25日，记者从徐州市国资委举行的发布会上获悉，观音国际机场首条全货机货运航线即将开通。

全货机是指以包机或定期航班的形式专门运输货物的飞机。徐州—香港全货机货运航线是观音机场和圆通航空开通的首条地区全货机定期航线，填补了观音机场全货机航线的空白，标志着观音机场航空口岸建设实现又一重大突破。

李伟豪 胡顺风

徐州—香港全货机货运航线，机型为波音757全货机，载重量28吨，班期为每周一、三、五、七，首班14:00从香港起飞，16:30到达徐州。今后，徐州及周边货物可通过香港中转到全世界，它为淮海经济区外向型经济和现代物流发展，架起一座新的空中桥梁，对于徐州扩大双向开放新格局、主动融入“一带一路”国际倡议、建设淮海经济区中心城市具有十分重要的意义。

徐州观音国际机场党委书记、董事长戴立红表示，这条航线的开通，改变了以往企业需要通过郑州、上海等口岸才能开展进出口业务的不利，在时间、运

输成本上的降低更可以给企业带来直接的效益；这条航线的开通不仅仅解决了往返香港的进出口问题，还可以利用香港机场这个东南亚主要的空运枢纽，无缝中转至欧洲、美国及东南亚等地区，帮助徐州及周边企业的产品更加快速、便捷地走向世界。

徐州观音国际机场是淮海经济区唯一的一类对外开放航空口岸，也是徐州对外开放的重要窗口和形象标志。自2010年9月实现口岸开放以来，先后开通了香港、台北、韩国、泰国、日本等国际(地区)客运航线，开通国际货运业务，2016年12月开通徐州至韩国(仁川)临时国际货运

航线，开通了进境冰鲜水产品、食用水生动物、水果等指定口岸。目前，航线总数达31条，年客流量192万人次，货运量9233吨，为全市扩大双向开放、发展开放型经济作出了积极的贡献。

今年机场还计划结合二期扩建工程投入运行，增加更多国际货运航线。根据市场需要，增加香港航班的密度。调研开通亚洲地区国际货运航线，逐步开通欧美、俄罗斯货运航线，加快构建连通全球的航空网，放大一类口岸的综合效应，做大做强空港经济，为徐州扩大双向开放、加快城市国际化、打造淮海经济区中心城市作出新的更大的贡献。